



明星猫“大黄”受伤，学生们帮筹手术费

不到24小时捐款超万元；除去救治费，剩下的钱将用于流浪猫狗

在苏州大学文正学院，一只形态慵懒的黄色流浪猫深得学生们的喜爱，大家都怜爱地喊它“大黄”或是“加菲”。9月22日下午，“大黄”受伤的消息在学院贴吧里流传开来，牵动着学生们的心。为了筹集数目不小的医治费用，他们展开一场爱心大接力。据不完全统计，不到24小时捐款就超过了万元。

陆晓芸 莫诗 孙佳桦/文
学校供图



受伤的大黄被送医治疗

明星猫咪受伤需手术

“大黄”在文正学院可是个明星，尽管没人说得清它是何时来的，但因为它总是一副慵懒的表情，再加上胖嘟嘟的身材和黄色的毛发，酷似著名卡通形象加菲猫，深得大家的喜爱。

“救助！文正大黄猫骨折！受伤严重！”9月22日，网友“无所谓心疼顾及”在学院贴吧里发出一则求助帖，希望同学们能为猫咪筹集手术费，并且附上多张“大黄”受伤的照片。记者了解到，发帖学生姓何，今年刚上大二，也是苏州某流浪猫救助队的成员，有人发现“大黄”受伤后，第一时间联系了她。

何同学告诉记者，他们很快将“大黄”送到苏州某宠物专业医院。据负责给“大黄”救治的殷医生介绍：“大黄”被送来时伤势很严重，经诊断，应该是从高处坠落或者

是曾受到剧烈的撞击，它的大腿内侧骨头依稀可见，经过简单透视，又发现其腹部似乎有出血。因为太虚弱，只能等稍微恢复点再进行手术。

大家热烈响应网络募捐

帖子很快得到同学们的响应，回帖数瞬间达到100多。除了询问“大黄”的情况，动作快的同学已经通过支付宝进行捐款。随着何同学在网上传出院协议书、X光片、宠物医院内救治场景等图片，大家转账捐款的截图也开始陆续被晒了出来。

很快，“大黄”受伤的消息通过其他网络平台扩散开来，除了文正学院的学生外，越来越多的人参与救助。据何同学确认，第一笔捐款是她的高中同学打来的，她也很喜欢猫。还有相当一部分人只是转来捐款，并未留下任何信息。

记者发现，大家的捐款数额不尽相同，有捐一元的，也有捐的多的，

其中一名大一新生一下子捐了500元。“我告诉他只要略表心意就行，真没必要捐太多，但他还是坚持捐了500元。”何同学如是说。

剩余费用用于流浪猫狗

除了个人捐款，也有一个宿舍四个人“凑份子”的。“@水晶小熊的天空”就代表宿舍四个人捐了161元，在贴出转账截图的同时她也送上祝福，“我们宿舍所有人都喜欢它，希望早日康复”。

截至9月23日22时40分，大家为“大黄”的捐款数额已高达11997.96元，这大大出乎何同学的意料，也早超出“大黄”约3000元的救治费用。在大家的关注和祝福中，“大黄”将在近日接受手术。何同学表示，他们会征求学院吧友们的意见，在剩下的钱中拿出一部分帮助学院内的流浪猫狗，其余的会捐给社会上的流浪动物收容机构。



资料图片

今年27岁的吴菲(化名)，在小姐妹的介绍下认识了自称是“医生”的丁某。看到丁某在微信朋友圈里发布的大量为他人做整形手术的案例，吴菲深信不疑并决定一试。后来，在昆山某酒店式公寓里她接受了隆鼻、抽脂等整形手术，可怎么也没想到的是，她的脸就此毁了。

王玲玲 王伟 戴小琴

轻信微信朋友圈广告，花3万多去做整形手术，哪知道—— 医生是冒牌货，爱美女子毁容

花3万多元抽脂又隆鼻 结果导致脸部毁损

由于术后感染，吴菲的脸部大面积毁损，恼恨不已的她向昆山当地卫生部门投诉。据昆山市卫生监督工作人员介绍，吴菲与丁某一直通过微信联系，而丁某经常在朋友圈里发布与“同事”一起开展整形美容的手术案例，并附上与“同事”在手术室的照片。吴菲对此深信不疑，以为丁某是位有着丰富医疗美容经验的医生。

吴菲一直想做整形手术，迟迟不行动是觉得去大医院太招摇，就打算悄悄进行。另外，丁某报的手术费用就3万余元，比起大医院便宜

不少，吴菲更加心动了。今年3月22日起，丁某陆续为吴菲做了抽脂、填充、隆鼻等整形手术。据了解，手术全程是在某酒店公寓进行的，并没有专门的手术室。其间，丁某从吴菲的左侧大腿抽取脂肪，并将脂肪注射至额头、太阳穴进行填充，接着再将伤口缝合。

据了解，吴菲的脸毁损严重，后期恢复难度大，且需要高额的费用。

冒牌医生有两次“前科” 目前已被刑拘

根据卫生监督部门调查，丁某并未取得医师资格，纯属冒牌医生，2011年9月非法为顾客注射透明质酸钠填充脸颊、2013年2月非法为顾客实施

双眼皮埋线手术，被昆山市卫生局实施过两次行政处罚。此次因非法为吴菲进行医疗美容手术，因术后感染令吴菲毁容，丁某的行为已严重违反国家的卫生法律法规。目前，丁某因涉嫌非法行医罪被移送公安机关侦办，现已被刑事拘留。

为进一步加强生活美容服务机构的规范化管理，维护医疗美容服务市场秩序，苏州全市卫生监督部门近日开展了生活美容服务机构非法开展医学美容行为专项整治工作。整治工作中共检查非医疗机构351家，其中生活美容服务机构342家(3家关门停业)、专业减肥祛痘等机构9家，查处案件10件，罚没款5.4195万元，共没收药品器械10公斤，其中1家单位正在立案调查。

天气

天朗气清、暗香浮动 今后天气真是可人

昨天上午还在下着毛毛雨，随着“凤凰”的飞走，很快就被小清新的天空和明亮的阳光取代，夹杂着不时飘来的阵阵桂花香，下班路上不要太惬意哦！

今天依旧是可人的好天气，美中不足的是早晨气温略低，只有19℃，白天最高27℃。这个时节早晚温差大，大家注意及时添衣预防感冒。另外，秋天容易气躁，饮食上应少食辛辣多食酸

甘，可降肺气。

从目前的气象资料来看，未来一周的气温会有所回升，最高可达28℃，看来本月底暂时不会步入气象学意义上的秋天。尹焱

今后三日天气

今天 多云 19℃~27℃
明天 多云 21℃~27℃
后天 晴 21℃~28℃

微发布

国庆期间 轨交运营时间延长

@蒋文龙 为了方便国庆期间市民出行，苏州轨交的运营时间及行车间隔做出调整。1号线木渎往钟南街方向的末班车，由22:00推迟至22:45；钟南街往木渎方向的末班车，由22:35推迟至22:45。2号线高铁苏州北站往

宝带桥南站的末班车，由21:45推迟至22:30；宝带桥南站往高铁苏州北站的末班车，由22:20推迟至22:30。另外，1号线最小行车间隔缩短至5分钟，2号线缩短至6分30秒。节后运营时间会恢复正常。

今后夜里走东南环立交 再不会感到“黑黢黢”

@何洁 今后走苏州市区东南环立交，再也不会感到“黑黢黢”了。昨晚，为东南环立交匝道量身定做的3700余套LED立交护栏灯安装完毕，正式开始试运行。据

悉，这款照明灯的形状与护栏相似，兼具景观照明的功能，安全性较高。后期还需进行细节调整，以求最大程度地保证驾驶员行驶过程中照明的支持和减少眩目。

艾滋病防治知识教育 首次纳入新生入学培训

@陈小芬 王雅懿 昨天下午，苏大的一新生听了一场艾滋病防治知识讲座。据统计，自2007年至今，姑苏区已检测出36例学生HIV感染者，其中年龄最小的17

岁。为此，姑苏区疾控中心计划以苏大为试点，将艾滋病防治知识教育纳入新生入学的第一课。据悉，艾滋病检测时不需要空腹抽血，检查时间约为半小时。

反腐

一建筑公司项目经理 涉嫌行贿被公诉

昨天，苏州市人民检察院官方微博“苏州检察发布”发布消息，吴中区人民检察院对苏州市

城南建筑安装工程有限公司项目经理陈斌，以涉嫌行贿罪依法提起公诉。 何洁

吴中民政局一副科长 涉嫌挪用公款被刑拘

昨天，苏州市人民检察院官方微博“苏州检察发布”发布消息，吴中区人民检察院9月20日依法对该区民政局计财科原副

科长周宁庆(女)，以涉嫌挪用公款罪立案侦查，当日已对其刑事拘留。 何洁